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Ata da sessão ordinária do dia 04/09/2018. Aos quatro dias do mês de setembro do ano de 

dois mil e dezoito, no horário regimental, na sala de sessões da Câmara Municipal de 

Palmeira, Estado do Paraná, com sede a rua Cel. Vida, 211, Centro, realizou-se a 31ª 

(trigésima primeira) sessão ordinária da 02ª (segunda) sessão legislativa da 17ª (décima 

sétima) legislatura, sob a presidência do Vereador Domingos Everaldo Kuhn, secretariada 

pelos Vereadores Marcos Ribas e Arildo Santos Zaleski, e presentes os Vereadores Denis 

Sanson, Gilmar Costa, João Alberto Ferreira da Costa, João Savi e Rogério Czelusniak. 

Havendo número legal de Vereadores, o Sr. Presidente, em nome de Deus e pelo Povo, 

declarou aberta a sessão e determinou a leitura da ata da sessão anterior, a qual foi aprovada 

por unanimidade. Procedeu-se à leitura do expediente. Do Prefeito Municipal interino, 

Marcos Levandoski, ofício 394/2018, encaminhando projetos de lei que “Revoga lei 

municipal nº 4744 de 08 de agosto de 2018 e dá outras providências”, “Autoriza a abertura 

de crédito adicional suplementar no valor de R$ 1.272.077,32 e dá outras providências”, 

“Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 39.777,83 e dá outras 

providências” e “Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 

50.000,00 e dá outras providências”, numerados 5111 a 5114, respectivamente; ofício 

396/2018, encaminhando o projeto de lei de orçamento público para o exercício financeiro 

de 2019, o qual recebeu o número 5109. Do Prefeito Municipal, Edir Havrechaki, ofício 

402/2018, enviando projetos de lei que “Altera e acrescenta dispositivos à lei nº 2011 de 13 

de agosto de 1999 e dá outras providências”, “Dispõe sobre a alteração de destinação de 

imóvel público e dá outras providências” e “Dispõe sobre a desafetação de imóveis 

públicos, situados no conjunto residencial Rocio II e dá outras providências”, numerados 

5115 a 5117, nesta ordem; ofício 403/2018, encaminhando projeto de lei que “Desafeta e 

autoriza o Poder Executivo a permutar bem imóvel de propriedade do Município de 

Palmeira e dá outras providências”, numerado 5118; ofício 404/2018, remetendo projetos 

de lei que “Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 15.970,00 e 

dá outras providências”; “Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de 

R$20.000,00 e dá outras providências”; “Autoriza a abertura de crédito adicional 

suplementar no valor de R$ 28.500,00 e dá outras providências”; “Autoriza a abertura de 

crédito adicional suplementar no valor de R$ 88.928,21 e dá outras providências” e 

“Autoriza a abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 160.293,89 e dá 

outras providências”, numerados 5119 a 5123, respectivamente; ofício 405/2018, 

encaminhando projeto de lei que “Autoriza a abertura de crédito adicional especial no valor 

de R$ 493.100,00 e dá outras providências”, numerado 5124; e ofício 406/2018, enviando 

projeto de lei que “Altera dispositivos da lei nº 2453 de 23 de fevereiro de 2006 e dá outras 

providências”, o qual recebeu o número 5125. Da Diretora do Gabinete da Presidência do 

Tribunal de Contas do Estado do Paraná, Sra. Rosana Cristina Nogueira Levandoski, ofício 

1615/18-OPD-GP, comunicando a emissão de parecer prévio sobre as contas do Poder 

Executivo Municipal de Palmeira para o exercício financeiro 2013, informando sobre a 

disponibilidade do processo eletrônico para acesso e solicitando, após o julgamento das 

contas, seja encaminhado o referido decreto legislativo e sua publicação. Do Vereador 

Marcos Ribas, requerimento com protocolo 721/2018, solicitando o abono de falta na 30ª 

sessão ordinária do dia 28/08/2018, em razão de luto por falecimento de pessoa da família. 

Do Presidente da Comissão de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, Vereador 

Marcos Ribas; e do Presidente das Comissões de Economia, Orçamento, Finanças e 

Fiscalização e de Educação, Cultura, Bem-estar Social e Meio Ambiente, Vereador 

Domingos Everaldo Kuhn, requerimento com protocolo 723/2018, requerendo, “ouvido o 

plenário, prazo de 30 dias para melhores estudos ao projeto de lei 5106”. Do Vereador 

Rogério Czelusniak, requerimento com protocolo 731/2018, requerendo, “ouvido o 

plenário, seja encaminhado expediente ao Departamento de Estradas de Rodagem – DER, 

solicitando a intervenção com desaceleração na PR 151, entrada para as localidades de 

Água Clara e Canta Galo, próximo ao Restaurante e Lanchonete Gawlak, e ainda nas 

proximidades da entrada para a localidade de Passo do Tio Paulo, neste município”. Do 

Vereador Domingos Everaldo Kuhn, indicação 49/2018, indicando “à Secretaria de Obras e 

Infraestrutura, que seja realizado o recapeamento asfáltico na Travessa Sadi Lopes”. Do 

Vereador Marcos Ribas, projeto de lei que “Altera dispositivo da lei nº 3960 de 11 de 

setembro de 2015 e dá outras providências”, numerado 5110. Das Comissões de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação, e de Economia, Orçamento, Finanças e 
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Fiscalização, pareceres favoráveis aos projetos de lei 5107 e 5108. Esgotada a matéria do 

expediente, procedeu-se a verificação da presença, anotando-se o comparecimento de todos 

os Vereadores titulares. Inscrito para fazer uso da palavra, o Vereador João Alberto Ferreira 

da Costa, com o assunto “Educação infantil”. Saudou os Vereadores e demais presentes. 

Relatou que foi procurado por professores e diretores de centros de educação infantil, que 

expressaram a vontade de instalar em cada CMEI da cidade um parque para fins 

pedagógicos e recreativos, e disse que foi informado pela Secretaria Municipal de Educação 

que já há iniciativas nesse sentido. Falou que o parque do CMEI Recanto dos Pequeninos 

está quase concluído, e que os professores pediram que fosse elaborado projeto de lei 

permitindo que o Poder Executivo auxilie financeiramente na finalização da obra. 

Esclareceu que a gestão de recursos não cabe ao Poder Legislativo, mas há a possibilidade 

de fazer essa autorização de acordo com aquilo que já está previsto na lei orçamentária 

vigente. Sugeriu que fosse feito contato com a direção dos demais CMEIs para ver a 

possibilidade de elaborar um projeto de lei que autorize o Poder Executivo a proceder da 

mesma forma junto aos outros centros, para agilizar o processo. Disse que o projeto não 

implica em dispêndio financeiro, e apenas autoriza o Poder Executivo a fazer aquilo que já 

se propôs. Agradeceu pela atenção. Passou-se então à ordem do dia. Em discussão única, 

em bloco, os requerimentos protocolados sob números 721 e 723/2018. O Vereador Marcos 

Ribas agradeceu as manifestações de apoio e solidariedade recebidas em razão do 

falecimento de seu pai, motivo pelo qual não esteve presente na sessão anterior. O Vereador 

João Alberto Ferreira da Costa, sobre o requerimento com protocolo 723/2018, que requer 

prazo para emissão de parecer ao projeto de lei sobre o qual falou anteriormente em tribuna, 

disse que restam apenas pequenos detalhes para a finalização da construção do parque, que 

se houverem dúvidas os representantes do CMEI poderão esclarece-las, e pediu que o 

projeto fosse levado a voto assim que possível. O Vereador Marcos Ribas disse que a 

Câmara Municipal devolve ao Poder Executivo cerca de metade do valor que lhe é 

repassado anualmente, e que esse recurso poderia ser aplicado para a construção de parques 

em todos os CMEIs do município. Em votação, foram aprovados por unanimidade. Em 2ª 

discussão, foi aprovado por unanimidade o projeto de lei 5097. Em 2ª discussão, o projeto 

de lei 5102. O Vereador Marcos Ribas disse que é importante noticiar o envio de recursos 

ao município pelos Deputados por meio das emendas parlamentares. Destacou que os 

recursos do projeto foram enviados pelo Deputado Estadual Plauto Miró para aquisição de 

uma escavadeira hidráulica e agradeceu pela ação. Em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Em 2ª discussão, o projeto de lei 5103. O Vereador Marcos Ribas destacou 

que o projeto trata de recursos enviados pelo Deputado Federal Toninho Wandscheer, 

aplicados na pavimentação de ruas da Vila Mayer. O Vereador João Alberto Ferreira da 

Costa disse que décadas atrás, as obras de pavimentação de novos loteamentos demoravam 

cerca de 10 anos para serem iniciadas, e que hoje ocorrem mais rapidamente. Relatou que 

os moradores da Vila Mayer reclamavam da falta de pavimentação a muito tempo, que 

finalmente estava sendo realizada. Em votação, foi aprovado por unanimidade. Em 2ª 

discussão, em separado, foram aprovados por unanimidade os projetos de lei 5104 e 5105. 

Em 1ª discussão, foi aprovado por unanimidade o projeto de lei 5107. Em 1ª discussão, o 

projeto de lei 5108. O Vereador João Alberto Ferreira da Costa disse que as aberturas de 

créditos votadas pela Câmara Municipal tratam da movimentação interna de recursos entre 

os órgãos da Prefeitura ou do provimento em rubricas orçamentárias de repasses feitos pelo 

Governo Estadual ou Federal. Falou que esse tipo de movimentação de recursos levou ao 

impedimento da ex-Presidente Dilma Rousseff, as quais foram feitas, naquela situação, sem 

a autorização do Legislativo Federal, apesar da prática ser praxe na administração pública. 

Em votação, foi aprovado por unanimidade. O Sr. Presidente encaminhou para a Comissão 

de Constituição, Legislação, Justiça e Redação, os projetos de lei 5109 a 5125, à Comissão 

de Economia, Orçamento, Finanças e Fiscalização, os projetos de lei 5109, 5111 a 5114 e 

5119 a 5124, à Comissão de Educação, Cultura, Bem-estar Social e Meio Ambiente, os 

projetos de lei 5115 e 5125, e à Comissão de Urbanismo e Obras Públicas, os projetos de lei 

5110 e 5116 a 5118, para análise e pareceres. Encaminhou ainda para a Comissão de 

Economia, Orçamento, Finanças e Fiscalização, a prestação de contas referente ao exercício 

de 2013 do município de Palmeira. Inscrito para explicação pessoal, o Vereador Rogério 

Czelusniak, com o assunto “Lombada do Colégio Agrícola”. Disse que muitos motoristas 

reclamam da referida lombada, que está em mal estado e construída em local inapropriado, 
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e que o DER diz não ter verbas para fazer a sua substituição por uma eletrônica. Questionou 

se a Prefeitura não teria recursos disponíveis para proceder a regularização do problema. 

Inscrito para explicação pessoal, o Vereador Marcos Ribas, com o assunto “Emendas 

parlamentares”. Destacou o trabalho dos Deputados Estaduais Adelino, Requião Filho, 

Hussein Bakri, Paulo Litro e Federais Valdir Rossoni, Toninho, Sandro Alex e Aliel 

Machado em prol do município, que encaminharam recursos por meio de emendas 

parlamentares. O Sr. Presidente lembrou que no dia 06 (seis) do corrente, às 14 (quatorze) 

horas, será realizada palestra da Escola do Legislativo, com o tema “Conhecendo a 

Secretaria Municipal de Educação”, ministrada pela Secretária Municipal de Educação, Sra. 

Carla Patrícia Marcondes de Albuquerque. Disse que é importante que todos os CMEIs 

tenham parque para que as crianças possam aprender e brincar. Disse que a situação da 

lombada próxima ao Colégio Agrícola é vergonhosa, assim como a das outras na PR 151 no 

sentido Palmeira – Ponta Grossa. Concedeu a palavra ao Vereador João Savi. O Vereador 

João Savi disse que pediu a colocação de lombada na proximidades do Colégio Agrícola 

atendendo a pedido da população, mas que esta foi construída no local errado e falta 

sinalização apropriada na área. Nada mais havendo a ser tratado na sessão, o Sr. Presidente 

lembrou os Srs. Vereadores que a próxima sessão ordinária será realizada no dia 11 (onze) 

de setembro, no horário regimental, constando da ordem do dia a discussão única do 

requerimento protocolado sob número 731/2018 e da indicação 49/2018, e a 2ª discussão 

dos projetos de lei 5107 e 5108. Agradeceu a presença de todos e em nome de Deus e pelo 

Povo declarou encerrada a sessão, e para tudo constar, foi lavrada a presente ata, assinada 

pelo Sr. Presidente e 1º Secretário. 
 


